

Jože Košnjek



DECEMBER 2008

Hrvaška pred slovensko oviro

Smučarska tekačica **Petra Majdič** je znova razveseljevala z zmago in odličnimi uvrstitvami v Kousamu na Finskem in v drugih tekaških središčih. Prav na prvi dan decembra se je **slovenska obala** znašla pod vodo. Gladina morja se je zvišala za dober meter. Poplavile so tudi nekatere slovenske reke. Zadnja tako visoka plima je bila leta 1969. Novica meseca pa je prišla 3. decembra iz Bruslja, kjer je predsednik vlade **Borut Pahor opozoril Hrvaško** in članice EU, da bo Slovenija **blokirala pristopna pogajanja sosednje države** za vstop v Evropsko unijo, če Zagreb ne bo iz dokumentov umaknil besedila in kart, ki vnaprej določajo mejo med Slovenijo in Hrvaško. Ker Hrvaška tega ni storila, je Slovenija 19. decembra napoved uresničila in blokirala devet pogajalskih poglavij. Hrvaška je odgovorila tudi s pozivom k bojkotu nakupa slovenskih proizvodov na Hrvaškem!

Slavko Zihnerl je zaradi imenovanja nekdanjega zunanjega ministra **Dimitrija**

Rupla za Pahorjevega posebnega odposlanca odstopil s funkcije državnega sekretarja na ministrstvu za zdravstvo. V **gospodarstvu** so se začele kazati prve resne posledice krize, zato je opozicija zahtevala od Pahorjeve vlade sprejem hitrih in učinkovitih ukrepov. Nadaljevalo se je prepiranje, kdo je kriv za napake pri gradnji **predora Šentvid** in kdo je kljub napakam dovolil njegovo odprtje. Na ljubljanski avtobusni postaji je neznanec, ki so ga kasneje izsledili, streljal na **voznika Alpetourovega avtobusa**. V Veliki Nedelji pri Ormožu je 32-letni moški pred očmi dveh mladoletnih otrok do smrti zabodel 27-letno partnerico. Vlada je sprejela prve ukrepe proti krizi, v vladni koaliciji pa so se pojavila nesoglasja zaradi imenovanja **Draška Veselinoviča** za predsednika uprave Nove Ljubljanske banke. Javnost je bila osupla ob novici, da naj bi stari predsednik uprave **Marjan Kramar** prejel milijon evrov odpravnine. Za najboljša slovenska športnika v letu 2008 sta bila iz-



Blagoslovitev novega doma upokojencev v Bohinju

brana **Sara Isakovič** in **Primož Kozmus**. V Ljubljani je 16. decembra v 76. letu starosti umrl znani slovenski gledališki in filmski igralec **Zlatko Šugman**.

Na Gorenjskem sneg, dež in plazovi

Začetek decembra je bil na Gorenjskem deževen in snežen. V **Ratečah** je nasulo skoraj meter snega. V **Srednji vasi v Bohinju** je zemeljski plaz porušil Bremčevo hišo. Stanovalci so zadnji hip ušli najhujšemu. V občinah **Kranj, Žirovnica, Radovljica in Tržič** so praznovali občinske praznike. V **Kamniku** so zgradili novo knjižnico, v **Struževem** so stanovalcem izročili ključke 22 novih neprofitnih stanovanj, v **Radovljici** so poskrbeli za drsališče, v **Škofji Loki** je



Porušena Bremčeva hiša v Srednji vasi v Bohinju

poskrbeli za drsališče, v **Škofji Loki** je po zaslugi Marka Murna in Roberta Hribernika znova odprla vrata znamenita Vahtnca, v **Šenčurju** pa so povečali število parcel, namenjenih za gradnjo. Miklavžev večer je bil tragičen. V **Struževem** je neznan voznik do smrti povozil osemnajstletnika. Policisti so 35-letnega voznika iz okolice Kranja izsledili na Planini. V potoku v **Cerkljah** je utonil 21-letni fant, zaradi vožnje pod vplivom alkohola se je smrtna nesreča zgodila tudi **na avtocesti**. V **Radovljici** pa so ta večer oropali bencinski servis. Ropar je grozil z lovskim nožem. Na **Bledu** so spekli 19,5 metra dolg jabolčni zavitek, za katerega so porabili 50 kilogramov jabolk, 10 kilogramov orehov in 15 kilogramov skute. V **Škofji Loki** so v obnovljene prostore kapucinskega samostana preselili knjižnico patra Romualda Marušiča in stalno razstavo Škofjeloška pasijona, ki ga je leta 1721 napisal ta pater. V **Kranju** so sklenili, da bodo na Planini zgradili okrog 70 varovanih stanovanj. Bolnišnica na **Golniku** je dobila nov rentgenski sistem, v **Radovljici** pa so za 450 tisoč evrov obnovili atrij v graščini. **Marija Rogelj**, Nabernikova iz Potoč nad Preddvorom, je bila stara 100 let. V **Škofji Loki** so pri osnovni šoli Jela Janežiča zgradili novo telovadnico. V **Trzinu** so se prepirali o usodi starega kopaljšča in gradnji novega v Križah ali v Bistrici. Občinski svet v **Komendi** je bil proti podražitvi odvoza odpadkov, krajanje krajevne skupnosti **Center v Kranju** pa so zahtevali, naj osnovna šola Center ostane. V **Trzinu** bodo za 3,4 milijone evrov zgradili čistilno napravo. **Radovljica** se je pobrati-



Vasja Rebec, Rok Cesra in Mitja Košnik ob novem rentgenu v golniški bolnišnici

la z mestom Ivančice na Češkem, kjer je bil rojen Linhartov oče Venčeslav. Na **Krvavcu** so po 50 letih delovanja stare sedežnice zavrteli novo, dolgo 600 metrov, ki lahko v eni uri prepelje dva tisoč smučarjev! Na **Bledu** bodo zaradi poseganja porušili Vilo Prešeren in zgradili nov ustrezen objekt. V **Srednji vasi v Bohinju** so za 4,3 milijona evrov zgradili nov dom za 65 starostnikov. Dom je gradila župnija pod vodstvom župnika Ivana Jagodica in se imenuje Dom sv. Martina. Krajanje **Podljubelja** so na zboru govorili o gradnji pločnikov in drugih nujnih delih v vasi.

Burno je bilo v **Skimarju oziroma Elanu in Iskraemecu**. Predsednik uprave Skimarja **Ivan Štrlekar** je odstopil. Očitali so mu prevelike stroške za pravno svetovanje. V kranjskem Iskraemecu pa so razrešili izvršnega direktorja **Janka Šteharnika**.

December v zgodovini

- 11. decembra leta 1756 se je rodil dramatik in zgodovinar **Anton Tomaž Linhart**.
- 6. decembra leta 1774 je cesarica **Marija Terezija** uvedla splošno šolsko obveznost.
- 25. decembra leta 1818 so v Oberndorfu v Avstriji prvič zapeli **Sveto noč**.
- 26. decembra leta 1848 je koroški duhovnik **Matija Majar Ziljski** v časopisu Slovenija prvič zapisal zahtevo po Zedinjeni Sloveniji in preureditvi monarhije v zvezno državo narodov.
- 21. decembra leta 1879 se je rodil sovjetski politik in diktator **Josip Visarionovič Stalin**.
- 7. decembra 1941 so Američani zaradi napada Japoncev na oporišče **Pearl Harbor** vstopili v II. svetovno vojno.
- 24. decembra leta 1963 je **na brniškem letališču** pristalo prvo potniško letalo.
- 3. decembra leta 1967 je zdravnik **Christian Bernard** opravil prvo uspešno presaditev srca.
- 1. decembra leta 1981 se je slovensko letalo s 180 potniki zaleto v goro nad **Ajacciom na Korziki**.
- 9. decembra leta 1987 se je pod vodstvom Franceta Tomšiča začela velika stavka v **Litostroju**.
- 23. decembra leta 1990 se je velika večina državljanov Slovenije na referendumu izrekla za samostojno državo.
- 13. decembra leta 2003 so Američani ujeli iraškega diktatorja **Sadama Huseina**.



Na Krvavcu so po 50 letih obratovanja stare zgradili novo sedežnico.

JANUAR 2009

Zima brez ruskega plina



Klavdija Štampihar z Urbanom

Januar se je začel s sporom med **Rusijo in Ukrajino** glede plačevanja pretoka ruskega **zemeljskega plina** v države Evropske unije. Ker je bil januar mrzel, so bile posledice spora, ki je trajal skoraj tri tedne, še hujše. Slovenija je spet dobila ruski plin 20. januarja. Za številne Slovence je bil začetek leta povezan z vprašanji, kdo bo zaradi krize izgubil službo, katero podjetje bo preživelo, kako preživeti brez zaposlitve. Smučarska tekačica **Petra Majdič** je nadaljevala z odličnimi



Maja Fajdiga Komar z Andrejem

nastopi, smučarji skakalci in alpski smučarji pa so bili z izjemo **Tine Maze**, ki je zmagala na veleslalomu za svetovni pokal v Mariboru, manj uspešni. **Igor Bavčar** se je s svojim **Istrabenzom** pogrezal v vedno hujše težave. Skupščina je odpoklicala nadzorni svet **Skimarja** in za predsednika novega izbrala **Stojana Nikoliča**, s funkcije prokurista pa odstavila **Jožeta Kralja**. **Zima** je udarila z vso ostrino in razveselila smučarje in smučarska središča. V petek, 9. januar-

ja, so v Ratečah izmerili minus 19 stopinj, na Komni pa minus 49 stopinj! **Nesreča** ni počivala. Na smučišču Stari vrh je teptalec do smrti povozil 6-letno deklico. V Avstriji se je ubil 13-letni smučar iz Slovenije, v prometnih nesrečah pa sta 11. januarja umrla dva fanta. Hrvaški predsednik **Stjepan Mesić** je Slovence žalil z izjavo, da so hrvaški partizani osvobodili Trst. Če ne bi bilo njih, bi Slovenci gledali morje 20 kilometrov daleč. 47-letni **Barack Obama** je 20. januarja prisegel kot 44. predsednik Združenih držav Amerike. Med prisego je imel roko na Bibliji, pred katero je leta 1861 prisegel **Abraham Lincoln**. **Evropska unija** je začela posredovanje v sporu med Slovenijo in Hrvaško, slovenska vlada pa je začela sprejemati varčevalne ukrepe in ukrepe za zmanjševanje plač v javnem sektorju in menedžerskih plač. **Državni svet** je bil proti ratifikaciji sporazuma o vstopu **Hrvaške v Nato**, državni zbor pa je na predlog opozicije preložil glasovanje o Hrvaški, ker vladajoča koalicija ni sprejela zaključnega računa proračuna za leto 2007. Sprejem **Albanije** v Nato pa je podprl. **Izrael** je zaključil skoraj mesec dni trajajočo ofenzivo na Gazo. **Miha Pogačnik** je zaradi očitkov o visokih honorarjih (v zadnjih letih naj bi prejel 450 tisoč evrov) odstopil z mesta predsednika slovenskega dela mešane komisije za pravna vprašanja o meji s Hrvaško. S **Ptuja** je 29. januarja prišla vest, da je 15-letna učenka rodila otroka, ki naj bi ga spočel njen oče.

Mejni spor na Jelovici

Podjetje Maxicom iz Ljubljane je za 8,3 milijona evrov od Zavarovalnice Triglav kupilo **Hotel grad Podvin**, čigar najemnik je bilo zadnji dve leti. Podvin je bil prvič omenjen že leta 1311. V kranjski porodnišnici je v letu 2009 mama Klavdija Štampihar kot prva rodila **Urbana**, v jeseniški porodnišnici pa je letos prva rodila Maja Fajdiga Komar in sicer sina **Andreja**. Na **Posavcu** so v rekordnih štirih mesecih zgradili nov vrtec, v **Vili Bled** je novi upravljavec sprejel prve goste, v **Tržiču** pa sta župan Bo-



Nesreča na smučišču Stari vrh

rut Sajovic in direktor Primorja Dušan Črnigoj podpisala pogodbo o gradnji centralne čistilne naprave, ki naj bi bila zgrajena do septembra leta 2010. V tržiškem domu starejših je **Marija Simčič-Meri** praznovala 100-letnico rojstva. Nad 40 delavk jeseniškega tekstilnega **podjetja Sandy** v prostorih nekdanjih Gorenjskih oblačil na Slovenskem Javnorniku je ostalo na cesti. Zaradi neprimerne gradnje (enokapna streha) so morali v osnovni šoli **Dražgoše** v deževnih dneh podstavljati vedra. **Gorenjske lekarne** so dobile štiri avtomatske defibrilatorje, ki pomagajo v primerih zastoja srca. **Blejsko jezero** je bilo nominirano za vključitev med novih sedem čudes



Na Posavcu so v štirih mesecih zgradili nov vrtec.



Dotrajana stavba vrtca v Valburgi

sveta. Kandidatov je bilo kar 261. V **Stražišču** bi radi zgradili športni park in večnamensko športno dvorano. Zaposleni v nekdanjem **Ibiju** v Kranju so protestirali zaradi neizplačanih odpravnin. Skupaj z zamudnimi obrestmi so jih izplačali konec meseca. **Gregor Benčina** je bil imenovan za predsednika uprave Jelovice, **Aleš Ekar** pa za vodjo prodaje. Med občinama **Radovljica in Bohinj** se je tudi v javnosti razplamenel spor o občinski meji na Jelovici, ki leta 1994, ko sta bili občini ustanovljeni, ni bila natančno določena. V **Šenčurju** so izdali zbornik o medvojnem dogajanju. V **Bohinju** je vlak povozil moškega. **Kranj-**

ski mestni svet je zahteval hitrejšo gradnjo knjižnice in se odločil za obnovo zgodovinsko pomembne **Layerjeve hiše**. Občina Tržič je zaradi nerešenega problema **smučišča na Zelenici** tožila Kompas MTS. Predsednik uprave Save **Janez Bohorič** je bil imenovan za častnega konzula Makedonije v Sloveniji.

Januar v zgodovini

- 8. januarja leta 1819 je umrl **Valentin Vodnik**.
- 6. januarja leta 1929 je kralj **Aleksander I. Karadžordžević** razveljavil ustavo, razpustil parlament in prevzel oblast v Jugoslaviji.
- 7. januarja leta 1957 je umrl arhitekt **Jože Plečnik**.
- 4. januarja leta 1967 se je smrtno ponesrečil slovenski politik **Boris Kraigher**.
- 20. januarja leta 1980 je **Bojan Križaj** v Wengnu dosegel prvo slovensko zmago v svetovnem pokalu v alpskem smučanju.
- 5. januarja leta 1982 je bila rojena hrvaška smučarka **Janica Kostelić**.
- 15. januarja leta 1992 je večina evropskih držav **priznala samostojno Slovenijo**.
- 1. januarja leta 1999 je dvanajst držav Evropske unije **prevzelo evro**. Slovenija ga je 1. januarja leta 2007.
- 28. januarja leta 2004 je **Slovenija ratificirala pristopno pogodbo k Evropski uniji**.



Janez Bohorič (levo) prejema zastavo republike Makedonije.

FEBRUAR 2009

Zaradi snega zaprto letališče

Na izboru slovenskega zastopnika na 54. tekmovanju za pesem Evrovizije v Moskvi je zmagala skupina **Quartissimo z Ljubezensko simfonijo** (Love Symphony), ki se v Moskvi ni uvrstila v finale. Zima je še naprej kazala zobe in poleg zastojev v prometu povzročala tudi škodo. V torek, 3. februarja, so morali zaradi snega zapreti **brniško letališče**, kar se je v zadnjih dvajsetih letih zgodilo le dvakrat. Običajno so letališče zapirali zaradi pregoste megle. V Italiji se je na primeru 38-letne **Eluane Englaro** razvnela aktualna polemika o moralni in etični upravičenosti prekinitve hranjenja najhujših bolnikov. Eluana je bila leta 1992 v prometni nesreči hudo poškodovana in so jo v videmski bolnišnici 17 let umetno vzdrževali pri življenju, februarja pa so se svojci odločili za smrt. Slovenija se je spomnila dr. Franceta Prešerna, igralka **Štefka Drolc** in slikar **Zmago Jeraj** pa sta prejela Prešernovi nagradi. Podelili so tudi šest nagrad Prešernovega sklada. Državni zbor je po zapletih potrdil protokol o vstopu Albanije in Hrvaške v Nato, Stranka slovenskega naroda in Zavod 25. junij pa sta začela zbirati podpise za **referendum** o vstopu Hrvaške v Nato. Zaradi priprav na organizacijo zimske **Univerziade leta 2013** v Mariboru in njenih velikih stroškov so se zaostriле razprave o njeni upravičenosti in odnosi med vlado in Mariborom. Športniki so nas



Avtobus v strugi Kamniške Bistrice

razveselili. **Tina Maze** je bila druga v veleslalomu na svetovnem prvenstvu v Franciji, **Petra Majdič** je zmagovala v Italiji, v Južni Koreji pa so bili na svetovnem prvenstvu izvrstni biatlonci. **Tea Gregorin** je bila druga. V Piranskem zalivu se je prvič pojavil **kit grbavec**. V slovenjegraški tovarni Prevent so poslali na dopust 900 delavk in delavcev. Vlada je imenovala **Janka Gorška** za vršilca dolžnosti generalnega direktorja policije, 20. februarja pa je minilo eno leto od **akcije "čista lopata"**, v kateri so spek-



Pred Prešernovim spomenikom v Vrbi so tudi znani Slovenci recitali njegove pesmi.



Na jeseniški gimnaziji so uredili nove kabinete in učilnice.

takularno aretirali Ivana Zidarja, Hildo Tovšak in Dušana Črnigoja. V ponedeljek, 23. februarja, je ministrstvo za notranje zadeve začelo izdajati **odločbe izbrisanim**, SDS pa je vložila interpelacijo zoper ministrico za notranje zadeve **Katarino Kresal**. Na Mokricah sta se srečala predsednik slovenske vlade **Borut Pahor** in predsednik hrvaške vlade **Ivo Sanader**. Slovenija je za mediatorja v sporu predlagala finskega politika **Marttija Ahtissaria**. V petek, 27. fe-



Neurejen promet pred industrijsko cono v Šenčurju

bruarja, je minilo sto dni vladanja Boruta Pahorja.

Brezposelnost je naraščala

Dr. Robert Ferk je prevzel vodenje Skimarja. V **Kamniški Bistrici** je avtobus s petimi potniki v nedeljo, 1. februarja, zdrsnil v Kamniško Bistrico. Poškodovanih ni bilo. Zaradi mraza so zaprli izposojevalnico knjig osrednje kranjske knjižnice v **Cerkljah**. V **Škofji Loki** je društvo Rovtarji organiziralo smučanje po starem, v **Vrbi** pa so številni obiskovalci počastili spomin na pesnika Franceta Prešerna. V **Žireh** zaradi nasprotovanja nekaterih sosedov še niso začeli graditi doma za starejše. Na Gorenjskem so župani skupaj z ministrom za okolje Karlom Erjavcem obravnavali problem ravnanja z odpadki. V



V knjižnici v Škofji Loki je zmanjkovalo prostora

Radovljici so spraševali, zakaj je zaprt hotel Grajski dvor, edini hotel v mestu, v Škofji Loki pa še niso začeli graditi nove knjižnice v nekdanji vojašnici. Projekti zanjo so bili narejeni že leta 2006. V **Žireh** so se odločili, da bodo staro šolo preuredili v muzej in knjižnico. V **Kranju** so protestirali zoper neprimerno urejevanje starega dela mesta.

Kriza je prišla tudi na Gorenjske. Število prijavljenih na Zavodu za zaposlovanje se je povečevalo, v socialni stiski pa je vedno več ljudi začelo iskati pomoč pri Rdečem križu in Karitas. V **Bohinju** niso dobili prijave za zdravnika. Na **Jesenicah** so na sestanku reševali problem parkiranja med hokejskimi tekmami, na Gimnaziji pa uredili šest novih učilnic in kabinetov. Predstavniki države so **Žirovnčanom** obljubili boljšo cesto skozi vas,

podjetniki, ki imajo prostore v šenčurski poslovni coni, pa so zahtevali ureditev krožišča ob uvozu v cono. Na **Mlaki pri Kranju** je zgorelo gospodarsko poslopije. Na cesti v **Bohinju** se je zgodila smrtna nesreča. Na **Jezerkem** je snežni plaz odnesel planinca, vendar so ju rešili. Služba nujne medicinske pomoči v **Kranju** je dobila novo vozilo, vredno 130 tisoč evrov. Na tekmi svetovnega pokala v alpskem smučanju v **Kranjski Gori** Slovenci niso blesteli. Najboljši, deseti, je bil **Bernard Vajdič** v slalomu. Zmagala sta Američan **Ted Ligety** v veleslalomu in Francoz **Julien Lizeux** v slalomu.

Februar v zgodovini

- 3. februarja leta 1982 je smučar **Boris Strel** iz Škofje Loke osvojil bronasto kolajno na svetovnem prvenstvu v Schladmingu v Avstriji.
- 4. februarja leta 1934 so v Planici odprli **veliko Bloudkovo skakalnico**
- 8. februarja leta 1984 so se v Sarajevu začele **14. zimske olimpijske igre**.
- 10. februarja leta 1979 je umrl politik **Edvard Kardelj**.
- 19. februarja leta 1952 se je rodil predsednik Republike Slovenije **dr. Danilo Türk**.
- 23. februarja leta 2008 je umrl predsednik Republike Slovenije **dr. Janez Drnovšek**.
- 26. februarja leta 1988 je umrl **Frane Milčinski-Ježek**.
- 28. februarja leta 1979 se je rodil smučarski skakalec **Primož Peterka**.



Vedno več ljudi je iskalo pomoč humanitarnih organizacij

MAREC 2009

Boj za Istrabenz



Hokejisti Acronija z Jesenic so bili znova državni prvaki.

Prva marčna nedelja je bila sončna. Na Koroškem so bile deželne volitve. Haiderjevo Zavezništvo za prihodnost Avstrije je pometlo z nasprotniki in dobilo 45 odstotkov glasov in napovedalo, da bo njen predsednik **Gerhard Dörfler** deželni glavar. Za Slovence na Koroškem zasuk na desno ni dober obet. Lepo vreme je planince vabilo v gore. Za dva alpinista se je vzpon v **Kamniških Alpah** končal s smrtjo. Dogovarjanje o načinu določitve meje med Slovenijo in Hrvaško je bila osrednja marčna politična tema. Slovenija je zagovarjala

mediacijo. **Dr. France Bučar** je predlagal referendum v Istri do meje, ki je veljala do konca prve svetovne vojne. V opuščnem **rovu sv. Barbare** v rudniku pri Laškem so našli ostanke žrtve povojnih pobojev. Po oceni strokovnjakov gre za eno največjih tovrstnih slovenskih grobišč.

Začeli so se odločilni dnevi v boju za prevlado in za morebitno rešitev **Istrabenza**, ki se je kopal v dolgovih, in dogovori, kakšno usodo bodo namenili **Igorju Bavčarju**. Zadnji dan marca je ta sporočil, da bo 15. maja odstopil, do

takrat pa bo pripravil finančni načrt za rešitev družbe. Dan pred tem je izstopil iz Liberalne demokracije Slovenije, ker ga vodstvo stranke ni podprlo. Vlada je sklenila, da bo stala letna **avtocestna nalepka** 95 evrov, nova sedemdnevna pa 15 evrov. Slovenski in finski kriminalisti so še naprej raziskovali posle z vojaškim vozilom Patria. 24. marca je minilo deset let od začetka **napadov Nata na Jugoslavijo**, v katerih je umrlo tisoč vojakov in dva tisoč civilistov. Predsednik Slovenske ljudske stranke **Bojan Šrot** je odstopil. Kot najresnejšega naslednika so omenjali nekdanjega prometnega ministra in poslanca **Radovana Žerjava**. Zaradi krivdnih razlogov so razrešili predsednika uprave Interevropo iz Kopra **Andreja Lovšina**. **Boruta Pahorja** so na kongresu v Mariboru znova izvolili za predsednika Socialdemokratske stranke. Ministrica za kulturo **Majda Širca** je povedala, da je sporazum, po katerem je Rimskokatoliška cerkev dobila na **Blejskem otoku** v brezplačen najem za 45 let tri nepremičnine, ničen. Avstrijska in širša javnost se je zgrozila ob novici, da je imel **Josef Fritzl** v avstrijskem mestu Amstetten v kleti svoje hiše 24 let zaprto svojo hčer, ki jo je posiljeval in imel z njo sedem otrok. Nadzorni svet je za generalnega direktorja Slovenskih železnic imenoval **Matica Tasiča**, ki je tudi župan Prevalj. Koroški Slovenec in ugleden diplomat **Valentin Inzko** je bil izbran za visokega predstavnika mednarodne skupnosti v Bosni in Hercegovini. Sloveniji so mednarodni finančni strokovnjaki napovedovali **nizko gospodarsko rast**. Umrla sta dva slovenska kulturnika: prevajalec, pisatelj in jezikoslovec **Janez Gradišnik** in oblikovalec **Miljenko Licul**. V Železni Kapli na Koroškem je bil za župana prvič izvoljen Slovenec **Franc Jožef Smrtnik**.

Tržiško kopališče ostaja

Sodišče je v začetku meseca izdalo začasno odredbo, s katero je v proračunu **občine Bled** zadržalo 336 tisoč evrov, kolikor jih občina dolguje družbi Gratel za obnovo Prešernove ceste. Zaradi



Robert Kranjec in trener Matjaž Zupan sta bila zadovoljna z nastopom v Planici



Nad 700 Žirovcov je v verigi selilo knjige iz stare v novo knjižnico v stari šoli.

okvare gondolske žičnice je bil **Krvavec** nekaj dni odrezan od doline. Škodo so ocenili na najmanj sto tisoč evrov. V jeseniški bolnišnici je kar 130 ljudi darovalo kri za rešitev **Denisa**, ki je bil hudo ranjen v prometni nesreči v Bohinju. V **Tržiču** so se odločili, da bo sedanje letno kopališče ostalo. Lokacijo za novo trgovino in zimski bazen pa bodo iskali drugje. Ker je družina Gassner v Veliki Britaniji že prejela 577 tisoč britanskih funtov za odvzeto **Vilo Bistrico** nad Tržičem in zato do njene vrnitve ni upravičena, je tržiška občina zahtevala obnovo denacionalizacijskega postopka. **Marija in Peter Bajželj** iz Drulovke sta slavila 70 let zakona. Hokejista **Rudija Hitija** so kot prvega Slovenca vključili v hišo najslavnejših svetovnih hokejistov v

Chicago. V **Železnikih** so odprli nov zdravstveni dom. Stari je bil poškodovan v poplavih. Gradnja je stala poldrugi milijon evrov. Za novega direktorja Policijske uprave Kranj je bil imenovan **Simon Velički**, za novega direktorja kamp Šobec pa **Sašo Gašperin**. Del krajanov **Primskovega** je nasprotovalo gradnji večstanovanjskih objektov pri kulturnem domu. V vaseh **pod Joštom** so opozarjali na pomanjkanje vode. Kipar **Evgen Guštin** iz Breznice je naredil nov kip talca iz Most. Izvirnik so lani ukradli in razrezali. Na **Jesenicah** so proslavili 40 let ortopedske ambulante. V kamniški tovarni **Svilanit** so ustavili proizvodnjo. Občinski svet v **Mengšu** je zavrnil pobudo za referendum o krvavški vodi, ki ga je predlagala Civilna ini-



Številni Gorenjci so darovali kri za Denisa.

ciativa Mengeš za ohranitev oskrbe z alpsko vodo izpod Krvavca. Iniciativa je ob tem zapisala, da je to "umor demokracije v Mengšu". V **Tunjicah** so odprli obnovljeno cesto do zdravilnega gaja. Na **Bledu** so začeli praznovati 130-letnico delovanja Turističnega društva. V **Žireh** je sedemsto ljudi v vrsti selilo knjige od združnega doma do nove knjižnice v stari šoli. Gorenjska je v drugi polovici marca živela v znamenju Planice in hokeja. Hokejisti jeseniškega **Acronija** so z zmago 4:0 nad Olimpijo postali državni prvaki, v **Planici** pa je navduševal predvsem **Robert Kranjec**, ki je bil na velikanki tretji, zmagal pa je Finec **Harri Olli**. Na **gorenjski avtocesti** sta 22. marca ugasnili dve mladi življenji!



Stavba, ki je motila del prebivalcev Podkorena.

Marec v zgodovini

- 2. marca leta 2002 je atletinja **Jolanda Čeplak** postavila svetovni dvo-ranski rekord v teku na 800 metrov.
- 6. marca leta 1899 je **tovarna Bayer** registrirala blagovno znamko aspirin.
- 11. marca leta 2006 je umrl srbski politik **Slobodan Milošević**.
- 13. marca leta 1848 se je na Dunaju začela **Marčna revolucija**.
- 22. marca leta 1832 je umrl pesnik **Johann Wolfgang Goethe**.
- 29. marca leta 2004 je **postala Slovenija uradno članica Nata**.
- 30. marca leta 1811 je v **Tržiču** izbruhnil velik požar.
- 31. marca leta 1889 so v Parizu odprli **Eifflov stolp**.

APRIL 2009

Pri Lescah strmoglavilo letalo

Državni zbor je **zavrnil interpelacijo** zoper ministrico za notranje zadeve **Katarino Kresal** zaradi izdajanja odločb izbrisanim. Javnost, predvsem sindikate, je vznemirila napoved vlade o pripravi **pokojninske reforme**, ki naj bi vključevala tudi podaljšanje delovne dobe. **Nato** je uradno sprejel v članstvo Albanijo in Hrvaško, v zvezo pa se je vrnila tudi Francija, tako da ima ta sedaj 28 članic. Novi generalni sekretar je nekdanji danski premier **Anders Fogh Rasmussen**. Neznanci (kasneje so jih našli) so napadli predsednika uprave Gorenja **Franja Bobinca**. V italijanskih **Abrucih** je potres porušil mesto Aquila in številne vasi na območju Gran Sassa v osrednjih Apeninih. Mrtvih je bilo blizu petsto ljudi. Od nekdanjega predsednika uprave Nove Ljubljanske banke **Marjana Kramarja** so zahtevali, naj vrne milijon evrov nagrade. Vlada je sprejela nov sveženj ukrepov proti krizi, da bi zmanjšala odpuščanje. **Kriminalisti** in policisti so sredi meseca preiskovali poslovanje v **Luki Koper** in v **Mobitelu**. Odpuščenim delavcem v **Mipu** so za preživetje delili meso, ki je ostalo v skladišču. Opozicija je dvignila glas zoper Novo Ljubljansko banko, ki je namepravala podaljšati odplačevanje posojila **Infond Holdingu** v lasti **Boška Šrota**. Proti so bili tudi v vladi, stranka Zares



Podrta planinska koča na Doliču

pa je v primeru podaljšanja grozila z izstopom iz vlade in zahtevala odstop **Draška Veselinoviča**. Ta je 20. aprila sam ponudil odstop, da bi s tem olajšal reševanje krize v Novi Ljubljanski banki. Konferenca o **hrvaškem članstvu** v Evropski uniji je bila preložena, komisar za širitev **Olli Rehn** pa je začel pripravljati nove predloge za rešitev spora med Ljubljano in Zagrebom. Ministrica za obrambo **Ljubica Jelušič**

je razrešila načelnika generalštaba Slovenske vojske generala **Albina Gutmana** in na njegovo mesto imenovala 52-letnega generala **Alojza Šteinerja**. **Sodniki** so napovedali prekinitev stavke, ki je trajala 10 mesecev.

Stavka v Škofji Loki

V **Škofji Loki** je začelo stavkati okoli tristo delavcev LTH. Proizvodnja se je ustavila. Zaposleni so prejeli letos le del januarske plače. Družba **Voda Julijana Maribor** je zahtevala koncesijo za črpanje vode Julijane, ki od leta 2005 naprej odteka v Savo. Mariborčani so pripravljeni sodelovati z občinama Jesenice in Kranjska Gora, ki želita ustanoviti za črpanje in stekleničenje svoje podjetje. Sodišče je **Blaža Mištrafoviča** s Spodnje Senice zaradi uboja staršev obsodilo na 20 let zapora. Pod severno steno Storžiča je snežni plaz odnesel znanega alpinista s 4500 vzponi in udeleženca enajstih himalajskih odprav **Filipa Benceta** iz Doline nad Tržičem. V osnovni šoli v Križah so odprli sončno elektrarno. V **Kranju** so začeli obnavljati Savsko cesto, v **Kamniku** pa so razširili obvoznico in opozarjali na nevarnost starih eksplozivnih sredstev v tovarni KIK. Okoljsko ministrstvo je sporočilo, da z grad-



Stavka zaposlenih v LTH v Škofji Loki

njo v **Podkorenu**, ki moti domačine, ni nič narobe. Med **Malenskim Vrhom** in Lazami se je smrtno ponesrečil 73-letni traktorist. **Poljanska obvoznica** bo stala 43 milijonov evrov, od katerih bo dobrih 22 milijonov evropskega denarja. V **Kranju** je tovornjak povozil delavca. **Čebelarški muzej v Radovljici** je bil star 50 let. Občina **Bled** je praznovala. V **Kranju** so slavili 220-letnico prve javne lekarne na Gorenjskem in 40-letnico Gorenjskih lekarn. Na gladini **Bohinjskega jezera** se je pod počitniškim domom Pod Skalco pojavil oljni madež. V **Medvodah** so postavili prvi mlekomat za prodajo svežega mleka. Pri letališču v **Lescah** je strmoglavilo motorno letalo, v katerem sta umrla oče in sin iz Sežane.



Razbitine letala pri Lescah



Obnovljen hotel Malograjski dvor v Kamniku

Domnevajo, da je bil vzrok odpoved motorja in napačna reakcija pilota. Pri obnovi **Savske ceste** v Kranju so našli dragocene arheološke najdbe. Na **Sovodnju** so se veselili obnovljene šole, v **Kamniku** pa novega hotela Malograjski dvor, ki sta ga uredila Vito Habjan in Milan Skočaj. Pred osnovno šolo v **Zabreznici** so uredili novo parkirišče, dobili pa so tudi gradbeno dovoljenje za gradnjo večnamenske dvorane. Vasi v šenčurski občini so za praznik dobile številne novosti. V **Kranju** so za revne zbrali skoraj 2 tona hrane. Na **Jesenicah** so porušili objekt nekdanje "kadrovske službe". Tako bodo lahko zgradili novo upravno središče. **Radovljiški občinski svet** je sprejel prostorske akte, ki bodo

omogočili gradnjo turističnega središča Mivka med kampom Šobec in hipodromom v Lescah. **Policisti** so ujeli večjo skupino preprodajalcev droge. Dolgoletni direktor slovenske carine **Franc Košir** iz Mavčič je bil izvoljen za novega predsednika Rdečega križa Slovenije. V **Bitnjah** se je sedem mladih z avtom zaleto v hišo. Bili so le poškodovani. Smrtna nesreča pa se je zgodila na cesti pri **Jeprci**. V **Starem dvoru pri Škofji Loki** je Mercator zgradil 3500 kvadratnih metrov veliko trgovsko središče. Občinski svet v **Gorjah** je sprejel delitveno bilanco z občino Bled, v kateri je še naprej sporno plačilo gradnje telovadnice v Gorjah.

April v zgodovini

- 1. aprila leta 2005 je umrl papež **Janez Pavel II.**
- 4. aprila leta 1951 je umrl slovenski pisatelj **Louis Adamič.**
- 7. aprila leta 2006 je papež ustanovil **nove škofije** Celje, Murska Sobota in Novo mesto in škofijo Maribor povzdignil v nadškofijo.
- 8. aprila leta 1990 so bile v Sloveniji **prve povojne večstrankarske volitve.**
- 12. aprila leta 1998 je **potres prizadel Posočje.**
- 23. aprila 2007 je umrl **Boris Jelcin**, ruski predsednik v letih 1991-1999.
- 26. aprila 1986 je v ukrajinski jedrski elektrarni v **Černobilu** eksplodiral reaktor.



Nova trgovina na Starem Dvoru pri Škofji Loki

MAJ 2009

Napovedi težkega leta



Nov hotel v Bohinjski Bistrici

Praznovanje **prvega maja** je bilo spomin na peto obletnico članstva Slovenije v Evropski uniji in opomin, da bodo do konca leta še **zahtevni časi**. V Bruslju so nas opozarjali na slabšanje razmer v javnih financah, na grozečo rast nezaposlenosti in na padec izvoza. Znani slovenski ekonomist **Velimir Bole** je napovedal še hujšo nelikvidnost in prezadolženost. Organizacija za gospodarsko sodelovanje in razvoj OECD nam je svetovala nižje plače v javnem sektorju, daljšo delovno dobo in višjo starost za upokojitev. Vlada je sprejela nove ukrepe zoper brezposelnost in jamstveno shemo za podjetja, vendar po mnenju gospodarstva in opozicije prepozno. Kriza je bila še posebej ostra v **Muri**, v **Gorenju**, v **Steklarski novi** v Rogaški Slatini, na Gorenjskem pa v jeseniškem **Acroniju**. V takih razmerah je bila še posebej dobrodošla vest o večji proizvodnji v **Revozu** v Novem mestu.

Parlamentarne stranke so obravnavale predloge Evropske komisije za rešitev mejnega spora med Slovenijo in Hrvaško. Ministrica za obrambo **Ljubica Jelusič** je ponudila prazna vojaška stanovanja mladim družinam. V Ljubljani je policija ovadila šest oseb zaradi utaje dobrih 4 milijone evrov davka pri prodaji avtomobilov. Na kongresu SDS je bil **Janž** **Janša** znova izvoljen za predsedni-

ka. **Bogdan Topič** je bil izvoljen za novega predsednika uprave Istrabenza, v kateri je ostal tudi Igor Bavčar. V dvoboju za predsednika DeSUS je bil **Karl Erjavec** uspešnejši od **Franca Žnidaršiča**, na kongresu SLS pa je bil za predsednika izvoljen **Radovan Žerjav**. Nadzorni svet Nove Ljubljanske banke je sprejel odstop predsednika uprave **Draška Veselinoviča**. V **Mariboru** je v bolnišnici umrla 16-letna deklica, moški je do smrti zabodel partnerico, mariborski nogometaši pa so postali državni prvaki v no-



Jeseniški gasilci so dobili novo vozilo za reševanje v predorih.



Nov kip talca v Dragi. Starega so poškodovali.

gometu. V **Kumrovcu** so se tisoči poklonili 117-letnici rojstva in 29-letnici smrti **Josipa Broza Tita**, njegova soproga **Jovanka** pa je smela po 29 letih o svojih težavah govoriti v javnosti. **Ljubljanski mestni svetniki** so sklenili, da se bo ena od novih mestnih vpadnic imenovala po Titu. 25. maj je bil najbolj vroč majski dan v zadnjih 87 letih. Na Štajerskem je divjalo hudo neurje s točo. Konec meseca je vodenje Zavarovalnice Triglav po **Andreju Kociču** prevzel **Mišo Vladimir Čeplak**. V javnost je

prišla vest, da naj bi tudi **zagorska Ultra**, kjer je bil zaposlen minister Gregor Golobič (Zares), dobila "tajkunsko posojilo". Kolesar **Tadej Valjavec** je bil odličen 9. na 100. jubilejni dirki po Italiji.

LTH v stečaj

Radovljiški občinski svet je bil proti skupni redarski službi z občinama Bled in Bohinj. V novi dom starejših v **Naklem** so se vselili prvi stanovalci. Na **Bledu** so obnovili hotel Triglav ob železniški postaji. V **dolini Drage** so odkrili nov kip talca. Starega so lani nepridipravi ukradli. V **Kamniku** so se prepirali o poslovanju Velike planine, v **Škofji Loki** pa se je nadaljevala agonija LTH. Delavci so bili siti obljub o plačilu, zato so zahtevali stečaj, ki ga je sodišče potrdilo v



Konec maja je presenetila toča.



Mojca Zaplotnik in zakonca Andrej in Marija Štremfelj ob tridesetletnici slovenskega vzpona na Everest

začetku junija. V Škofji Loki se je zgodila prometna nesreča s smrtnim izidom. V **Bohinjski Bistrici** so odprli moderen in ekološko najbolj dovršen hotel v Sloveniji s 102 sobama. Pri **Smledniku** je začelo delovati novo igrišče za golf z 18 luknjami. Gradnja je stala 9 milijonov evrov. V **Kranju** so počastili 30-letnico prvega vzpona Slovencev na Mount Everest. **Jeseniški poklicni gasilci** so dobili novo vozilo za reševanje v predorih, vredno pol milijona evrov. V **gorenjskih vrtcih** je bilo premalo prostora za vse otroke. Obrtna zbornica Slovenije je za obrtnika leta 2009 izbrala škofjeloškega mesarja **Matjaža Miklavčiča**. Delavci Kemične industrije v Kamniku so stavkali. Župan Gorij **Peter Torkar** je zavrnil pobudo za referendum o delitveni bilanci z občino Bled. Maja je minilo 70 let, ko je bila **Prešernova rojstna hiša v Vrbi** na pobudo pisatelja Franca Saleškega Finžgarja razglašena za spominski muzej. Za nje-

no ureditev so zbirali denar tudi šolarji. V nekaterih delih Gorenjske je klestila **toča**. **Elektro Gorenjska** in **Iskraemeco** sta podpisala 15 milijonov evrov vredno pogodbo za gradnjo sistema za daljinsko odčitavanje porabe električne energije. V **Podmežakli na Jesenicah** so začeli obnavljati v šestdesetih letih preteklega stoletja zgrajeno športno dvorano. V kranjskem domu starejših je **Marija Medle** praznovala 100-letnico rojstva. V **Gozd Martuljku** so odprli nov hotel Špik, v **Preddvoru** pa so vgradili temeljni kamen za nov poslovni in stanovanjski objekt s trgovino. **Tržiški občinski svet** je zavrnil predlog za referendum o usodi smetišča v Kovorju.

Maj v zgodovini

- 2. maja leta 1983 se je rodila smučarka **Tina Maze**.
- 4. maja leta 1936 se je rodil politik in dobrotnik **Ivan Kramberger**, umrl leta 1992.
- 6. maja leta 1994 so odprli **predor pod Rokavskim prelivom**.
- 9. maja leta 1957 je bil **podpisan odlok o ustanovitvi Slovenske gimnazije v Celovcu**.
- 14. maja leta 1998 je umrl pevec in igralec **Frank Sinatra**.
- 17. maja leta 1996 je **papež Janez Pavel II.** prvič obiskal Slovenijo.
- 22. maja leta 1992 je postala Slovenija članica **Organizacije združenih narodov**.
- 29. maja leta 1953 sta alpinist **Edmund Hillary** in šerpa **Tenzig Norgay** kot prva človeka osvojila vrh Everesta.
- 30. maja leta 2006 je umrl slovenski filmski režiser **Boštjan Hladnik**.



Gorenjski Lions klubi so pomagali Zdravstvenemu domu Železniki.

Nova gripa tudi na Gorenjskem



Nogometaši Železnikov so se z ministrom Igorjem Lukšičem veselili novega igrišča.

Svet je bil pretresen ob novici, da je prvi dan junija nad Atlantskim oceanom **strmoglavil francoski Airbus** z 216 potniki in 12 člani posadke, ki je letel na progi Rio de Janeiro-Pariz. V Sloveniji je Janševa SDS preklicala napovedi **treh referendumov**: o vinjetah, jamstveni shemi in policiji, predsednik stranke Zares **Gregor Golobič** pa se je znašel pod plazom kritik, ker javnosti ni povedal, da ima v Ultri milijon evrov vreden delež. Stranka in večina koalicije ga je vzela v bran, tako da ni odstopil kot predsednik

stranke in kot minister. Ker Nova Ljubljanska banka ni podaljšala roka za odplačilo posojila, se je **Boško Šrot** znašel v težkem položaju. V nedeljo, 7. novembra, so bile **volitve poslancev v Evropski parlament**. Udeležba je bila komaj tretjinska, največ glasov pa je dobila Slovenska demokratska stranka SDS (26 odstotkov), socialdemokrati pa le 18 odstotkov. Tretja je bila presenetljivo Nova Slovenija z 16 odstotki. Po enega poslanca sta dobila tudi LDS in Zares. V Evropski parlament so bili izvoljeni **Milan**

Zver, Romana Jordan Cizelj, Zoran Thaler, Tanja Fajon, Lojze Peterle, Jelko Kacin in Ivo Vajgl.

Slovenija je tudi uradno razglasila **recesijo**. Iz vojaškega skladišča v Pivki so **ukradli orožje**, o katerem se je konec leta še veliko slišalo in govorilo. Predsednik uprave Petrola **Marko Kryžanovski** je odstopil, na njegovo mesto pa je nadzorni svet imenoval bivšega generalnega direktorja Tuša **Aleksandra Svetelška**. V gozdu nad Solčavo so našli hudo poškodovane ostanke **medveda Rožnika**, ki je šaril okrog Ljubljane in šel v koroške gozdove, kjer naj bi ga Avstrijci ustrelili in vrnili na našo stran. V Prekmurju je sredi meseca divjalo hudo neurje. Državna volilna komisija je med Slovenci v Argentini zahtevala **ponovitev volitev** v Evropski parlament, ki pa izida niso spremenile. V številnih drža-



Po poplavih v Javorniškem Rovtu



Arheologi so na Krvavcu odkrili stare pastirske poselitve.

vah so razglasili pandemijo nove gripe. Prvi primeri so se pojavili v Avstriji, kmalu zatem pa tudi v Sloveniji. **Primer okužbe so obravnavali tudi na Gorenjskem**. Hrvaška je zavrnila slovenska dopolnila k predlogu za reševanje mejnega spora. Policija je izvedla obsežno preiskavo v zvezi s Pivovarno Laško. Razmere v Muri so se zaostrovale. **Igor Bavčar** je 22. junija odstopil z mesta člana uprave Istrabenza. 25. junija je v Los Angelesu umrl glasbenik in pevec

Michael Jackson, znan tudi po številnih škandalih. Po gejevski "paradi ponaša" v Ljubljani so pretepli gejevskega aktivista in novinarja **Mitjo Blažiča**.

Zavrtnjena olimpijska kandidatura

Okrožno sodišče v Ljubljani je potrdilo začetek **stečaja LTH Škofja Loka**. Olimpijski komite Slovenije je zavrnil predlog za **kandidaturo Bleda** za organizacijo olimpijskih iger leta 2018, ki jo je predlagal bohinjski župan **Franc Kramar**. Predlog je po njegovem mnenju izvedljiv. Slovesnosti ob nekdanjih taboriščih na obeh straneh **Ljubelja** sta se udeležila tudi predsednika Slovenije in Avstrije **dr. Danilo Türk** in **dr. Heinz Fischer**. V krajevni skupnosti **Kokrica** je bil posvetovalni referendum o ustanovitvi krajevne skupnosti **Mlaka**. Več kot 60 odstotkov glasov je bilo proti. Večinsko, z 62 odstotki, so bili "za" le na Mlaki. Občina **Kamnik** je kupila propadajočo železniško postajo, ki je bila zgrajena po Plečnikovih načrtih. V TCG Unitech **Škofja Loka** je 12 menedžerjev podpisalo pogodbo o lastniškem prevzemu podjetja. Vstop v lastništvo bo mogoč tudi zaposlenim. V Škofji Loki so imeli težave s premalo prostora v vrtcih. Pomagali si bodo s kontejnerji. Ljubljanska fakulteta za elektroniko je v **Kranju** odprla sodoben laboratorij. V dobrodelni akciji so zbirali pomoč za težkega invalida **Darka Džuriča iz Podbrezj**. V kranjski občini so za 485 tisoč evrov ob-



Zoran Thaler in Jelko Kacin, Gorenjca v Evropskem parlamentu

novili **cesto med Bregom in Drulovko**. V **Škofji Loki** so obnovili leta 1929 zgrajeni Sokolski dom. Vozniki so se jezili zaradi del in zastojev na **avtocesti** sredi sezone, ko je promet najbolj gost. V Kranju so še naprej reševali problem **odvoza smeti**. V Kobarju so jih pripravljene sprejeti le del, del pa na Mali Mežakli. V Rojstni hiši Ivana Groharja v **Spodnji Sorici** so odprli obnovljeno galerijo. Enajst ukradenih slik so nadomestili s kopijami, ki jih je naslikal oskrbnik hiše Miro Kačar. V **Javorniškem Rovtu** so hudourniki ogrozili več hiš in poškodovali ceste. Na **Primskovem** so slavili 130-letnico gasilskega društva.

Med gosti je bila tudi notranja ministrica **Katarina Kresal**. Praznovali so tudi gasilci v **Smokuču** in v **Vogljah**. V **Krmi** je bila Kovinarska kočica stara 50 let, na kranjskem stadionu so odprli novo tribuno, v **Železnikih** pa obnovljeno v poplavih poškodovano nogometno igrišče. V **Mostah** so postavili nov spomenik talca. Izdelal ga je **Evgen Guštin** iz Breznice, vlil pa **Roman Kamšek** iz Komende. Na **Krvavcu** so odkrili bogato arheološko najdišče. Domnevajo, da gre za srednjeveško pastirsko poselitev.

Junij v zgodovini

- 2. junija leta 1973 je umrl pisatelj **Lojze Zupanc** iz Škofje Loke.
- 6. junija leta 1944 so se **zavezniški vojaki izkrcali v Normandiji**.
- 7. junija leta 1099 so **križarji začeli napadati Jeruzalem**.
- 9. junija leta 1508 se je rodil **Primož Trubar**, pisec prve slovenske knjige
- 10. junija leta 1999 so bili po 79 dneh končani letalski **napadi Nata na Jugoslavijo**.
- 16. junija leta 2001 sta se na Brdu pri Kranju srečala ameriški predsednik **Georg Bush** in ruski predsednik **Vladimir Putin**.
- 22. junija leta 1941 je **Nemčija napadla Sovjetsko zvezo**.
- 23. junija leta 2006 je umrl umetnostni zgodovinar **Nace Šumi**.
- 27. junija 1991 je **Jugoslovanska armada napadla Slovenijo**.
- 29. junija leta 2007 je umrl ljubljanski nadškof **dr. Alojzij Šuštar**.



Obnovljena cesta med Bregom in Drulovko je odprta.

JULIJ 2009

Odstopila Šrot in Sanader

Prvi dan julija so sporočili, da je odstopil predsednik hrvaške vlade **Ivo Sanader**. Za slovo je okrcal Slovenijo in dejal, da ji Hrvaška ne bo dala niti centimetra svoje zemlje. Stranka HDZ in sabor so za novo predsednico vlade izbrali podpredsednico vlade **Jadranko Kosor**. **Janez Janša** se je v soboto, 4. julija, v Drežnici poročil z **Urško Bačovnik**. Umril je poslanec Socialnih demokratov **Aleksander Ravnikar** iz Kranja. Star je bil 59 let. Po nekaj mesecih dela je odstopil generalni direktor Slovenskih železnic **Matic Tasič**, ki je tudi župan Prevalj. Slovenska odškodninska družba ni prispevala 5 milijonov evrov za tovarno **Mura**. Njen sindikat je napovedal boj za delovna mesta in plače. Delavci so protestirali tudi pred vlado v Ljubljani. V petek, 10. julija, je umrl pisatelj, politik in novinar **Peter Božič**. Rojen je bil 30. decembra leta 1932 na Bledu. Slovenski policisti so na vlak v Dobovi prijeli hrvaškega državljana **Josipa Zagajskega**, ki je imel pri sebi bombe za atentat na predsednika slovenske vlade **Boruta Pahorja**. Policisti, ki so ga odkrili, so bili nagrajeni. Ljubljanski kriminalisti so ovadili posameznike, ki naj bi bili krivi za propad Industrije usnja Vrhnika, v Kopru pa je enaka usoda doletela člani vodstva Luke Koper. Vlada je najbolj ogroženim razdelila od 80 do



Obnovljena vas Gozd v dolinini Črne nad Kamnikom

200 evrov pomoči. Svet se je spomnil **40-letnice prvih človeških stopinj na Luni**. Podvig je 20. julija LETA 1969 uspel ameriškim astronautom Neilu Armstrongu, Michaelu Collinsu in Buzzu Aldrinu. Vsi so še živi. V Sloveniji je bil pri dijakih iz Nove Gorice odkrit prvi primer **množične okužbe** z novo gripo. Dijaki so bili na izletu na grškem otoku Ios. Nepričakovano se je porušil eden od stebrov **mariborske vzpenjače**, stare 52 let. V četrtek, 23.

julija, je odstopil predsednik uprave Pivovarne Laško **Boško Šrot**. Vlada je za generalnega direktorja policije imenovala **Janka Gorška**. V bližini Izlake je strmoglavilo športno letalo. **Umrli sta dva Trboveljčana**. Vlada je zavrnila predlog podjetnika **Joca Pečecnika** za reševanje Mure, na gradu Trakoščani v hrvaškem Zagorju pa sta se zadnji dan meseca srečala predsednika vlad Slovenije in Hrvaške **Borut Pahor** in **Jadranka Kosor**.



Žirovci so s podpisi zahtevali začetek gradnje doma za starejše.

Spomenik pred smetiščem

Zaradi pomanjkljivih dokazov so izpustili domnevna napadalca na pismonošo na **Jesenicah**. Del krajanov **Lesc** je nasprotoval gradnji večstanovanjskih objektov za Merkurjem v Lescah. Fotografski mojster **Peter Pokorn** iz Škofje Loke je prejel zlati grb občine. V **Kamniku** so pleskarji brezplačno prebelili kulturni dom. Na maturi so gorenjski dijaki **Tina Janša**, **Gasper Poklukar** in **Blaž Zupanc** prejeli največje možno število točk. Škofjeloški občinski svet je sklenil, naj računsko sodišče preveri sodelovanje občine s Cestnim podjetjem Kranj. V gostinskem lokalnu na **Jesenicah** je 33-letni Jeseničan do smrti zabol someščana. Domnevni vzrok naj bi bili spori v mladosti. Na **Koroški Beli**



Gasilke iz Begunj (na sliki) in mlade gasilke iz Zbilj so bile zlate na gasilski olimpijadi na Češkem.



Košnja alg na Zbiljskem jezeru

so opozarjali na zanemarjene struge hournikov, kar povzroča poplave. Kmetijska zadruga **Škofja Loka** je praznovala 110 let delovanja. Dva domačina iz Spodnjih Gorij sta na **Mežakli** našla kamnino, ki se je izkazala za meteorit in si jo je že hotel prilastiti nemški lovec na meteorite Thomas Grau. V narasli vodi v **Žireh** je utonila domačinka. Neurje je divjalo tudi v dolini **Hrastnice**. Kranjske smeti so po zaprtju smetišča v **Tenetišah** sredi meseca začeli voziti tudi v Logatec. Krajani Tenetiš in Mlake so v spomin na 120-dnevno blokado dostopa na smetišče postavili spomenik. V Tenetiše so vozili odpadke 37 let. Vas

Gozd v dolini Črne nad Kamnikom je dobil po neurju novo podobo. Škode je bilo za 10 milijonov evrov. Občine **Cerklje, Šenčur, Komenda, Vodice in Kranj** so podpisale pogodbo za sofinanciranje obnove krvavškega vodovoda. Obnova bo stala 11 milijonov evrov. Jeseniški **Acroni** je bil izbran za najbolj inovativno gorenjsko podjetje. **Žirovci** so na protestnem shodu zahtevali začetek gradnje doma za starejše, za katerega si prizadevajo že 15 let. Od **Pšate do Zaloga** pri Cerkljah bodo zgradili skoraj štiri kilometre dolgo kanalizacijo. V Škofji Loki so **Ana Tavčar, Aleš Berce in Anica Gantar** slavili stoletnico živ-

ljenja. Konec julija je bil zelo vroč. Upravno sodišče je razveljavilo del gradbenega dovoljenja za **poljansko obvoznico**. V okolici **Kamnika** je pogorelo več objektov. Na sumu so imeli požigalca. **Gorenjski gasilci** so bili uspešni na gasilski olimpijadi v Ostravi na Češkem. Članice B iz Begunj in mladinke iz Zbilj so bile zlate. Prihodnja olimpijada bo leta 2011 v Kočevju. Do **Davče** so obnovili del ceste. V Domu starejših v Kamniku je bila **Herta Soklič** stara 101 leto. **Julijana Bizjak Mlakar** iz Kamnika je v državnem zboru nadomestila umrlega Aleksandra Ravnikarja.

Julij v zgodovini

- 1. julija leta 1991 je bil uradno razpuščen **Varšavski vojaški pakt**.
- 2. julija leta 2004 je bil **Alojz Uran** imenovan za ljubljanskega nadškofa.
- 3. julija leta 2003 je umrla pevkva **Berta Ambrož** iz Kranja.
- 4. julija leta 2008 je na Savi pri Blanci **utonilo trinajst ljudi**.
- 11. julija leta 1858 se je v Cerkljah rodil igralec in režiser **Ignacij Borštnik**.
- 18. julija leta 1991 je predsedstvo SFRJ sprejelo **sklep o umiku vojakov JLA** iz Slovenije.
- 18. julija leta 1988 se je pred ljubljanskim vojaškim sodiščem začel **proces proti četverici**.
- 29. julija leta 1981 se je britanski princ **Charles** poročil z **Diano Spencer**.



Na 4-mesečno blokado smetišča v Tenetišah spominja spomenik.

AVGUST 2009

Kje bo stal Aljažev stolp

V začetku avgusta so bili zaradi počitnic v Evropi in obnovitvenih del tudi na **slovenskih cestah** zastoji. V tovarni Mura se je začel letni dopust. Delavci so se bali, če bodo imeli po njem še delo. V **Sloveniji** so našteali že 88 tisoč brezposelnih. V vzhodnem delu Slovenije je divjalo neurje. Strokovnjaki so za november napovedali izbruh nove gripe. V Steklarski Novi v Rogaški Slatini so ugasnili peči. V **Ljubljani** je 69-letni občan streljal na policiste in dva ranil. Policijski sindikat je zahteval boljšo zaščitno opremo policistov. Zaradi predloga **Planinske zveze Slovenije** o predstavitvi **Aljaževega stolpa** z vrha Triglava v nov planinski muzej v Mojstrani, ker je dotrajan in bi ga vreme uničilo, na vrhu pa naj bi postavili kopijo, so na vrhu Triglava protestirali Prijatelji Triglava. Strokovnjaki so kasneje ugotovili, da prestavitev stolpa zaradi dotrajanosti ni potrebna. Po 20 letih gradnje in popravil so odprli novo **hitro cesto od Razdrtega preko Rebernic do Vipave** v Vipavski dolini. Ministra za zdravje **Boruta Miklavčiča** je med dopustom na Hrvaškem zadela lažja možganska kap. Slovenski atlet in olimpijski zmagovalec **Primož Kozmus** je postal tudi svetovni prvak v metu kladiva, jamajški atlet **Usain Bolt** pa je na 100 metrov tekel



Kovorjani bodo odslej sami upravljali z združnim domom.

fantastičnih 9,58 sekunde! Strokovnjaki so tak rezultat napovedovali šele čez dvajset let. Mednarodna nevladna organizacija Alpe-Adria Green je ugotovila, da so Italijani za gradnjo plinskega terminala v Žavljah pri Trstu ponaredili dokumentacijo. Slovenski minister za okolje **Karl Erjavec** je napovedal protest. Na cesti pod **Ljubeljem** je zgorel prazen avstrijski avtobus. Šofer se je re-

šil. **Matjaž Rakovec** iz Kranja je bil imenovan za novega predsednika uprave Zavarovalnice Triglav. Po hudi boleznini je v zvezni državi Massachusetts v 77. letu starosti umrl dolgoletni demokratski senator **Edward Kennedy**, najmlajši brat ameriškega predsednika Johna F. Kennedyja, ki so ga ubili leta 1963. Nadaljevala se je zgodba o **Patrii**. Denar za posredovanje naj bi prihajal



Aljažev stolp ostaja na vrhu Triglava



Gasilci so uspešno pogasili požar v Aquasavi.

tudi v Slovenijo. Računsko sodišče je ugotovilo, da bi bil nakup lahko bolj pregleden.

Odlični veslači in skakalci

V **Kropi** so obnovili zdravstveno postajo z lekarno. Naložba je bila vredna 415 tisoč evrov. V **Medvodah** so uredili prvo umetno ledeno plezalno steno na svetu. V bližini **Besnice** se je pojavil medved. Planinsko društvo **Križe** je praznovalo 60 let delovanja. Na **Jesenicah** so začeli graditi blok z oskrbovanimi stanovanji, v **Radovljici** pa so na strehah čistilne naprave v zbirnem centru za odpadke namestili 452 sončnih modulov, kar je ena večjih takšnih elektrarn na Gorenjskem. V **Kranjski Gori** so za praznik obnovili Petacov most preko Pišnice. V **Naklem** so odprli nov center za ločeno zbiranje koristnih odpadkov. V **Gozd Martuljku**, na **Prtovcu** in na **Vršiču** so v nesrečah umrli trije ljudje. Občina **Tržič** je lastninsko pravico nad združenim domom v Kovorju prenesla na krajevno skupnost. V **Kamniku** so stavkali delavci v Kemični industriji. **Marija Mrovlje** je v domu Janka Benedika v Radovljici praznovala stoletnico. V **žirovniški občini** so obnovili Valvasorjev dom pod Stolom, na **Jesenicah** pa so nadaljevali z obnovo športne dvorane. Obnova bo stala 1,8 milijona evrov. V **Vogljah** so odprli obnovljen vodovod, ceste in vaško središče. V kranjski tovarni **Aquasava** je izbruhnul požar, policisti in kriminalisti pa



V Vogljah so obnovili vodovod, ceste in središče vasi.

so odkrili **laboratorij** za gojenje in predelavo konoplje. Na območju **Kamnika** so še naprej požigali kozolce, zabojnike in manjše objekte. V jezcu pred elektrarno **Mavčiče** je utonil človek. Na **Beli** v občini Preddvor so v domu krajanov uredili vrtec. Na **Blejski Dobravi** so obnovili cerkev sv. Štefana. **Občina Radovljica** je dobila gradbeno dovoljenje za prestavitev in asfaltiranje steze na letališču Lesce. V **Tržiču** so z vgraditvijo temeljnega kamna tudi uradno začeli graditi novo čistilno napravo na Brezovem. Občina **Bohinj** je praznovala. Prijubljenega letnega kopaljšča **Ukova na Jesenicah** ne bodo porušili dokler ne

bodo zgradili novega. Gasilci v **Žireh** so praznovali 120-letnico delovanja. V **Hobovšah** je pogorela hiša. **Uroš Feladin** iz Naklega je v 13 dneh pretekel 800 kilometrov dolgo Slovensko planinsko transverzalo. Razveselili so nas športniki. Smučarski skakalec **Robert Kranjec** je odlično tekmoval in zmagoval na tekmah letnega pokala, veslači četverca brez krmarja **Rok Rozman**, **Rok Kolander** in **brata Miha** ter **Tomaž Pirih** so bili na svetovnem prvenstvu v Poznau na Poljskem tretji!

Avgust v zgodovini

- 2. avgusta leta 1815 je bil **Napoleon** pregan na otok Sv. Helene.
- 3. avgusta leta 2008 je umrl ruski oporečnik, pisatelj in nobelovec **Aleksander Solženicyn**.
- 7. avgusta 1895 so na vrhu Triglava odprli **Aljažev stolp**.
- 10. avgusta leta 2005 je helikopter pakistanske vojske iz stene Nanga Parbata rešil slovenskega alpinista **Tomaža Humarja**.
- 12. avgusta leta 1961 so začeli graditi **Berlinski zid**.
- 16. avgusta 1968 se je rodila slovenska alpska smučarka **Mateja Svet**.
- 26. avgusta leta 1778 so na vrh Triglava kot prvi stopili **Luka Korošec**, **Matevž Kos**, **Štefan Rožič** in **Lovrenc Willomitzer**.
- 31. avgusta leta 1994 so **ruski vojaki** zapustili ozemlje nekdanje Nemške demokratične republike.



Veslači Rok Rozman, Rok Kolander in brata Miha in Tomaž Pirih so bili bronasti na svetovnem prvenstvu.

SEPTEMBER 2009

Začetek obnove Planice



V Planici so začeli obnavljati veliko skakalnico.

Novo šolsko leto je začelo skoraj 250 tisoč učencev in dijakov, med katerimi je bilo 17.541 prvošolcev. Na tekmovanju za Slovensko popevko je bila po oceni strokovne komisije najboljša **Anika Horvat**, po oceni občinstva pa **Prifarski muzikanti**. **Božo Jašovič**, ki je bil pred leti v vodstvu Gorenjske banke, je bil imenovan za novega predsednika uprave Nove Ljubljanske banke. **Goran Brankovič** je prevzel vodenje Slovenskih železnic. **Sloven-**

ski nogometaši so v Mariboru s 3:0 premagali Poljsko in si tako povečali možnosti za igranje na svetovnem prvenstvu v Južnoafriški republiki. Na evropskem prvenstvu na Poljskem so odlično igrali naši **košarkarji** in s četrtem mestom dosegli največji uspeh. Pot do kolajne so jim preprečili tudi sodniki. Predsednica hrvaške vlade **Jadranka Kosor** je obiskala Ljubljano, odbor državnega zbora pa je z umikom blokade omogočil nadaljevanje hrva-



Vodnikov dni na Koprivniku

ških pogajanj z Evropsko unijo. Delavci **Gorenja** so se zbrali na protestu pred tovarno. Predsednik vlade **Borut Pahor** se je v Rimu pogovarjal s predsednikom italijanske vlade **Silviom Berlusconiem**, v **Vatikanu** pa je zagotovil, da imenovanje **Aleša Guliča** za direktorja urada za ver-



Ivan Oman je bil star 80 let.

ske skupnosti ne bo škodovalo odnosom s katoliško cerkvijo. Evropski parlament je **Manuela Barosa** znova izvolil za predsednika evropske komisije. Delavci **Mure** so zahtevali odstop vodstva tovarne in sindikata. V vladni koaliciji so bila razhajanja o predlogu za **zamrznitev pokojnin**. Javnost je bila tudi uradno seznanjena s **predlogom pokojninske reforme**, po katerem naj bi bila minimalna starost za upokojitev 60 let, višina pokojnine pa bi bila odvisna od zaslužka v 35 letih. Vlada je župana Žirov **Bojana Starmana** imenovala za predsednika uprave Mure, ki naj družbo potegne iz najhujših težav. Starman ima s tem veliko izkušenj. Nemški podjetnik **Hugo Boss** je preklical odločitev o prekinitvi sodelovanja z Muro. V Mariboru so proslavili 150-letnico prihoda škofa **Antona Martina Slomška** in prestavitve sedeža škofije iz Št. Andraža na Koroškem v Maribor. Na parlamentarnih volitvah v Nemčiji so prepričljivo zmagali krščanski demokrati kanclerke



V Žabnici so obnovili šolo. Na telovadnico še čakajo.

Angele Merkel. Socialdemokrati so doživeli hud poraz. Poslanec **Franc Pukšič** je iz Slovenske demokratske stranke prestopil v Slovensko ljudsko stranko. **Policija** je zadnji dan meseca pridržala **Boška Šrota** in **Igorja Bavčarja** ter opravila 19 hišnih preiskav. Šrot in Bavčar sta povedala, da je po njenem mnenju naročnik akcije ljubljanski župan **Zoran Jankovič**.

Vesoljka v Lešah

Šolarji v **Žabnici** so žareli od veselja, ker je bila njihova sto let stara šola obnovljena. Telovadnico bodo še zgradili. V kranjski tekstilni tovarni **Zvezda** so se začele težave. V **Kranju** so obnovili

Gosposvetsko ulico in zagotovili v tem delu Kranja varnejše življenje. V vrtcu v **Selcih** so uredili novo igralnico. Na Filipinih so ubili slovensko novinarko **Niko Bohinc**, rojeno na Bledu. Nekatere dele Gorenjske je znova poškodovalo neurje. V **Kamniku** so sklenili, da bodo za 3,7 milijona evrov zgradili novo povezovalno cesto. V **Tržiču** so obnovili šest ulic v starem delu mesta, na **Koroški Beli** pa streho telovadnice, ki je med hudim nalivom uspešno prestala preizkus. V poslovni coni **Exoterm** v **Struževem** je dansko-slovensko podjetje DSV Transport zgradilo nove prostore. Na **Bledu** so v Mali Zaki vgradili temeljni kamen za obnovo veslaškega središča. Na **Vanišah**

nad Podkorenem so uredili športni park. V **Bohinju** so nekateri županu Francu Kramarju očitali, da je njegov gostinski lokal ob jezeru nelegalen in bi ga morali porušiti. **Irena Pavc** je bila imenovana za novo ravnateljico kranjskih vrtcev. Politik in kmet **Ivan Oman** iz Zminca v poljanski dolini je bil star 80 let. V občini **Cerklje** so odprli cesto Grad-Ravne, ki povezuje občini Cerklje in Kamnik. Podjetje **Marmor s Hotavelj** je v srbskem mestu Topola zgradilo nov obrat za predelavo kamna. Ob **cesti na Vršič** bodo porušili hotel Erika in zgradili novega z enakim imenom. **Pavla Čater**, rojena na Vetrnem, je bila stara 101 leto, **Marija Škofic** pa 100 let. Pri športni dvorani v **Komendi** so zgradili prizidek. V kranjskem **Savatechu** so gasilci pogasili požar in preprečili katastrofo. **Simon Zore** je nov direktor podjetja Alpdom Radovljica. V **Planici** so začeli težko pričakovano obnovo. Najprej bodo naredili najnujnejše za organizacijo marčevske tekme v poletih. **Pediatrični oddelek Bolnišnice Jesenice** je praznoval 50-letnico delovanja. V **Voklem** so odprli nov športni in kulturni center. Na **Gorjušah** in **Koprivniku** so organizirali Vodnikove dneve. Valentin Vodnik je bil prvi župnik na Koprivniku. V **tunjiškem zdravilnem parku** so uredili nov vadbeni poligon. V Lešah je dom svoje prababice Marije Bohinc, rojene leta 1890, obiskala ameriška vesoljka slovenskega rodu **Sunita Williams**. Radovljiški občinski svet je sklenil ustanoviti lokalno radijsko postajo **Radio Linhart**.



Sunita Williams med obiskom Leš, kjer je bila rojena njena prababica Marija Bohinc.

September v zgodovini

- 1. septembra leta 1928 je začel redno oddajati **Radio Ljubljana**.
- 1. septembra leta 1985 so 73 let po nesreči našli ostanke potopljene potniške ladje **Titanik**.
- 6. septembra leta 1901 je začel voziti **ljubljski tramvaj**, ki so ga ukinili septembra leta 1971.
- 6. septembra leta 2007 je umrl tenorist **Luciano Pavarotti**.
- 11. septembra leta 2001 so teroristi napadli **New York** in še nekatera druga ameriška mesta.
- 12. septembra leta 490 pred našim štetjem so **Grki** na Maratonskem polju premagali Perzijce.
- 19. septembra leta 1999 je prišel papež **Janez Pavel II.** na drugi obisk v Slovenijo.

OKTOBER 2009

Bomba iz Pivke v Kranju

Novi rektor Univerze v Ljubljani **Stane Pejovnik** je uradno prevzel dolžnosti in sredi Ljubljane nagovoril študente. Zaradi vožnje v napačno smer in vpliva alkohola so na avtocesti v bližini **Vranskega** umrli trije mladi ljudje. Na himalajski gori Manaslu je zaradi udarca kosa ledu umrl znani slovenski alpinist in gorski reševalec **Franc Oderlap** iz Mežice, ki je bil na gori skupaj z jezerskim smučarjem in alpinistom **Davom Karničarjem**. Slovenski atlet, olimpijski in svetovni prvak v metu kladiva **Primož Kozmus** je napovedal slovo od tekmovalnega športa. Ameriški predsednik **Barack Obama** je prejel Nobelovo nagrado za mir. **Slovenski nogometaši** so se z zmago nad Slovaško v Bratislavi in nad San Marinom vrnili v igro za igranje na svetovnem nogometnem prvenstvu. Zaradi zmage Slovaške nad Poljaki morajo Slovenci v dodatne kvalifikacije. Vlada je za predsednico uprave Darsa imenovala **Matejo Duhovnik**. **Letalo Falcon 2000 X** se je po šestih letih vrnilo v Slovenijo. Vlada je zanj iskala novega najemnika. Pred **nogomet-**



Orkanski veter je podiral drevesa.

no tekmo med Mariborom in Olimpijo v Ljubljani so navijači Olimpije napadli policiste, ki so 53 razgrajačev zaprli. Po trinajstih sezonah se je od tekmovalni poslovil eden od najboljših smučarjev vseh časov, Avstrijec **Hermann Maier**, **Hermionator**, ki se je kar 96-krat uvrstil med najboljše na tekmah svetovnega pokala. Po odstopu **Zlate Ploštajner** je državni zbor za novega ministra za regionalni razvoj in lokalno samoupravo izvolil



Pred vhodom v Million club v Kranju je eksplodirala bomba.

Henrika Gjerkeša. Njegovo imenovanje je povzročilo prepir v stranki DeSUS in njeni poslanski skupini. Poslanca **Vili Rezman** in **Franci Žnidaršič** sta bila proti temu, zato so se zaostriili njihovi odnosi s predsednikom stranke **Karlom Erjavcem**. Policija je preiskovala družbo **Merkur**. V Ljubljani so odkrili kip **Staneta Kavčiča**, ki je bil predsednik slo-

venske vlade v letih 1967-1972 in ga je takratna partijska oblast skupaj s somišljeniki odstranila iz javnega življenja. Kip je izdelal kipar **Metod Frlic**. Eden najboljših slovenskih športnikov **Miro Cerar** je bil star 70 let. Ljubljano je po dobrih desetih letih znova obiskal nekdanji ameriški predsednik **Bill Clinton**, ki je predaval na Poslovni konferenci.



Novo športno središče na Pokljuki

Nov športni center na Pokljuki

Po majski eksploziji bombe pred policijsko postajo v Kranju je v nedeljo, 25. oktobra, zjutraj **eksplodirala bomba** tudi pred nočnim lokalom Million club v hotelu Creina v Kranju. Ranjenih je bilo osem ljudi. Policija je hitro našla napadalce in ugotovila, da je bila bomba ukradena iz vojaškega skladišča v Povhovi jami pri Pivki, iz katerega je maja izginilo precej orožja. Gorenjsko je sredi meseca prizadel **hud veter**, ki je podrl nad 25 tisoč kubičnih metrov lesa in na leškem letališču prevračal letala. Na **Pokljuki, Jelovici, Mežakli** in v **Radovni** je letos veter podrl skoraj 60 tisoč kubičnih metrov lesa. Za sanacijo bo kljub pomislekom naravovarstvenikov nujna uporaba mehanizacije. V **Cerkljah** sta neznanca oropala bencinski servis. Zgodili sta se tudi **dve smrtni nesreči**, ena v Železnikih in druga na Belci. Dogajale pa so se tudi prijetnejše stvari. V **Kranju** so obnovili Layerjevo hišo, ki bo namenjena kulturnim dejavnostim. Na gradu v **Škofji Loki** so obnovili stari dvizni most, v **Šenčurju** so povečali vrtec, v **Železnikih** pa so popravili cesto skozi Soriški Potok. V cerkvi sv. Miklavža na **Godešiču** so obnovili oltarje, freske in križev pot, v **Mengšu** bodo lahko skakalci na smučeh vadili in tekmovali na boljših skakalnicah, na **Jesenicah** pa so uredili bivalno enoto za 8 oseb z motnjami v duševnem razvoju. Na železniško postajo na **Otočah** so vrnili kip device Marije z detetom, ki so ga odstranili leta



Torta za 150-letnico šole v Križah

1954. Pošta Slovenije je v poslovni coni v **Šenčurju** odprla paketni center. Kranjski občinski svetniki so zavrnil predlog za ustanovitev nove krajevne skupnosti **Mlaka**. V slaščičarski delavnici **hotela Park na Bledu** so v 56 letih spekli že 10 milijonov kremnih rezin po receptu Ištvana Lukačeviča. Na **Rudnem polju na Pokljuki** so po dolgoletnih prizadevanjih odprli novo športno središče, na katerem bodo že to zimo znova organizirali tekmo svetovnega pokala v biatlonu. V Križah so proslavili 150-letnico šole. V **Žireh** so dobili gradbeno dovoljenje za graditev doma starejših. **Jeseniška bolnišnica** je prejela certifikat kakovosti. Na letališču **Jožeta Pučnika** na Brniku so začeli graditi nov center za kontrolo zračnega prometa, vreden 22 milijonov evrov. Na **Podreči** so počastili spomin na 140-letnico smrti Simona Jenka. Njegova rojstna hiša je žal podrtja. **Olga Tičar z Zgoranjega Jezerskega** je bila izbrana za letošnjo kmetico leta. **Škofjeloški občinski svet** je kljub pomislekom civilne iniciative sprejel potek trase za severno obvoznico v Selško dolino. Krajanji zaselka **Podreber v Naklem** so od občine in Cestnega podjetja Kranj zahtevali preselitev bližnje asfaltne baze, ki je že dolgo vzrok za spore. Prestavili naj bi jo v Podbrezje, kjer ima Cestno podjetje že zemljišče zanjo. Na **Primskovem** so zgradili prizidek k domu krajanov in popravili dvorano. V **Gorjah** so obnovili skoraj kilometer in pol dolgo cesto sko-

zi vas. **Terezija Aljančič** iz Podbrezjij je bila stara 102 leti. Na **Jezerskem** so obnovili Lustikov most. Tekač **Roman Kejžar** je prenehal aktivno tekmovali. V **Radovljici** se še niso odločili o gradnji blokov za Merkurjem v Lescah. Na osnovni šoli **Poldeta Stražišarja na Jesenicah** so vgradili novo dvigalo. Šolo v **Goričah**, v kateri je odpadal omet s stropa, so popravili. Na **Velikih Podih pod Skuto** so postavili nov bivak za 8 planincev in ga poimenovali po Pavlu Kemperlu.

Oktober v zgodovini

- 4. oktobra leta 1957 so v Sovjetski zvezi izstrelili **Sputnik**, prvi zemeljski umetni satelit.
- 5. oktobra leta 1936 je bil rojen **Vaclav Havel**, dramatik in češki oporečnik, prvi predsednik demokratične republike Češke.
- 7. oktobra leta 2000 je **Davo Karničar** kot prvi smučal z Everesta.
- 8. oktobra leta 1991 je Slovenija dala v obtok prve **tolarske bone**.
- 10. oktobra leta 1920 se je na **plebiscitu** 60 odstotkov Korošcev odločilo za priključitev južnega dela Koroške k Avstriji.
- 23. oktobra leta 1956 se je začel na Madžarskem **upor proti Sovjetski zasedbi**.
- 26. oktobra leta 1991 je zadnji **vojak Jugoslovanske armade** zapustil Slovenijo.



Obnovljen Lustikov most na Jezerskem

NOVEMBER 2009

Tomaževa pot brez vrnitve



Tokrat so Tomaža doma čakali zaman.

Sredi novembra je Slovenija trepetala za usodo alpinista **Tomaža Humarja**, ki je odšel na goro Lantang Lirunga, odkoder je okrog 10. novembra sporočil, da je poškodovan in kliče na pomoč. Od Tomaža potem ni bilo glasu. Švicarski reševalci so ga našli mrtvega 5600 metrov visoko. Neponovljivi Tomaž je za vedno ostal v Himalaji, od njega pa so se prijatelji in številni Slovenci poslovili v Kamniški Bistrici v soboto, 21. novembra. Kamniški občinski svet ga bo posmrtno imenoval za častnega občana. **Slovenija** je norela zaradi uvrstitve **no-gometašev** na svetovno prvenstvo v Južni Afriki. V Moskvi so zgubili z Rusijo z 2 : 1, v Mariboru pa so zmagali z 1 : 0. Gol je zabil Zlatko Dedič. Slovenci so se

po letu 2000 (evropsko prvenstvo) in letu 2002 (svetovno prvenstvo) znova uvrstili na veliko tekmovanje. **Arbitražni sporazum** o določitvi meje med Slovenijo in Hrvaško sta 4. novembra v Stockholmu podpisala predsednika vlad Jadranka Kosor in Borut Pahor. Slovenska vlada je predlagala o njem referendum. Zaradi **nove gripe** je v Sloveniji umrla prva bolnica. V nižinah je padel **sneg** in marsikomu dal upanje, da bo letos zgodnja zima z dovolj snega, vendar je kmalu skopnel. Okrog šest tisoč policistov je dve uri stavkalo. **Hrvaški ribiči** so izzivali v Piranskem zalivu. V **Ankaranu** in na **Mirni** so se na referendumih odločili za novi občini. Svet se je 9. novembra spomnil 20. obletnice padca **Berlinskega zidu**. V Moskvi sta **Borut Pahor** in **Vladimir Putin** podpisala sporazum za plinovod Južni tok. **Sindikat kovinarjev** je organiziral opozorilno stavko. Slovenska vlada je predlagala arbitražni sporazum o meji s Hrvaško v sprejem državnemu zboru in v presojo Ustavnemu sodišču, hrvaški Sabor pa je sporazum že sprejel. Časnik Delo je pisal, da naj bi Patria financirala **volilno kampanjo Slovenske demokratske stranke**, predvsem izdajanje brezplačnih časopisov. SDS je to zanimala. **Gripa** je polnila zdravstvene domove in bol-

ni po letu 2000 (evropsko prvenstvo) in letu 2002 (svetovno prvenstvo) znova uvrstili na veliko tekmovanje. **Arbitražni sporazum** o določitvi meje med Slovenijo in Hrvaško sta 4. novembra v Stockholmu podpisala predsednika vlad Jadranka Kosor in Borut Pahor. Slovenska vlada je predlagala o njem referendum. Zaradi **nove gripe** je v Sloveniji umrla prva bolnica. V nižinah je padel **sneg** in marsikomu dal upanje, da bo letos zgodnja zima z dovolj snega, vendar je kmalu skopnel. Okrog šest tisoč policistov je dve uri stavkalo. **Hrvaški ribiči** so izzivali v Piranskem zalivu. V **Ankaranu** in na **Mirni** so se na referendumih odločili za novi občini. Svet se je 9. novembra spomnil 20. obletnice padca **Berlinskega zidu**. V Moskvi sta **Borut Pahor** in **Vladimir Putin** podpisala sporazum za plinovod Južni tok. **Sindikat kovinarjev** je organiziral opozorilno stavko. Slovenska vlada je predlagala arbitražni sporazum o meji s Hrvaško v sprejem državnemu zboru in v presojo Ustavnemu sodišču, hrvaški Sabor pa je sporazum že sprejel. Časnik Delo je pisal, da naj bi Patria financirala **volilno kampanjo Slovenske demokratske stranke**, predvsem izdajanje brezplačnih časopisov. SDS je to zanimala. **Gripa** je polnila zdravstvene domove in bol-



Zaskrbljeni delavci Zvezde



Poškodovana sodnična hiša v Radovljici



Postavitev temeljnega kamna v Velesovem

nišnice. V vojašnici v Peči na **Kosovu** in v Sloveniji sta slovenska vojakinja in vojak storila samomora.

Bomba v sodnični hiši

Kranjska tovarna **Iskratel** je prvič dobila državno pomoč za razvojne projekte. **Občina Šenčur** je zagrozila z nepokorščino, če prihodnje leto ne bo denarja za cesto med Britofom in Hotemažami in za krožišče pred industrijsko cono. V občini **Gorenja vas-Poljane** bodo gradili kanalizacijo, vodovod in čistilno napravo. V **Škofji Loki** je neznanec z no-



Obnovljeni Šport hotel na Pokljuki

žem grozil prodajalki. Guščeva mama **Frančiška Rozman** iz Gorič je bila stara sto let. V **Kamniku** so gradili povezovalno cesto, ki bo končana prihodnje leto. Zaposleni v kranjski **Zvezdi** so tretjali, ali bo denar za nadaljevanje proizvodnje. Za **Kemično industrijo Kamnik**, ki je ena od redkih proizvajalk črnega smodnika, je bil določen stečaj. Podjetje **Eurocom** je kupilo objekte nekdanje tovarne Ibi. V **Velesovem** so položili temeljni kamen za novo nogometno središče, vredno 840 tisoč evrov.

V ponedeljek, 9. novembra, okrog 23. ure je močna **eksplozija v Radovljici** poškodovala hišo sodnice Katarine Turk Lukan, ki je sodila v nekaterih odmevnih primerih, povezanih s kriminalom. Sodničina hčerka je bila poškodovana. Policisti sumijo, da je šlo za maščevanje in ustrahovanje. Kranjski gasilci so v **Stražišču** iz goreče hiše rešili mlado družino. V **Vodicah** je civilna iniciativa zahtevala ponovitev razprave o prostorskih načrtih. V hokejskem klubu **Acroni na Jesenicah** so odstavili trenerja **Il-darja Rahmatuljina** in na njegovo mesto postavili **Mikea Posmo**. Na Jesenicah so na **Čufarjevih dnevih** sodelovala amaterska gledališča, pošta pa se je preselila v nove prostore. Na **Bledu** so slavili 130-letnico Turističnega društva. **Okrožno sodišče v Kranju** je zaradi ulične prodaje droge na skupno 18 let in osem mesecev obsodilo sedem obtoženec. V **Škofji Loki** je začel delovati prvi modularni vrtec na Gorenjskem. Na **Po-**

kljuki so odprli prenovljen Šport hotel. Obnova je stala 1,6 milijona evrov. V prihodnje bodo zgradili še dvorano. V **Planici** sta župan občine Kranjska Gora **Jure Žerjav** in šolski minister **Igor Lukšič** podpisala dogovor o prenosu lastništva okrog pet hektarov zemlje z občine na državo, ki bo tako lahko uredila skakalnice in zgradila nov športni center. V Planici je sedaj država lastnik 174 tisoč kvadratnih metrov zemlje. V **Preddvoru** so začeli graditi zdravstveni dom. Glasbenik **Slavko Avsenik** je bil 26. novembra star osemdeset let.

November v zgodovini

- 1. novembra 1993 je začela veljati pogodba iz Maastrichta, akt o ustanovitvi **Evropske unije**.
- 2. novembra 1963 je bil rojen predsednik vlade **Borut Pahor**.
- 3. novembra 1981 je umrl pesnik in politik **Edvard Kocbek**.
- 7. novembra 1781 je španska **inkvizicija** izvršila zadnji sežig na grmadi.
- 8. novembra 1999 je umrl telovadec **Leon Štukelj**.
- 14. novembra 1920 je bil rojen ljubljanski nadškof **Alojzij Šuštar**.
- 17. novembra 2000 je v **Logu pod Mangartom** plaz zasul sedem ljudi.
- 22. novembra 1963 so v Dallasu ubili ameriškega predsednika **Johna F. Kennedyja**.
- 25. novembra 1909 je **Edvard Rusjan** prvič poletel s svojim letalom.



Gradnja povezovalne ceste v Kamniku